Czytanie ze zrozumieniem. Klasa 3.

SCHRONIENIE POD LODEM
Niedzwiedz polarny [...]

U tego gatunku sposob spedzania najmrozniejszej pory roku zalezy od pici.
Samce wedrujg na potludnie, natomiast samice chronig si¢ przed chtodem, drazac
charakterystyczne lodowe jamy. Maja one kilka metréw dlugosci i sktadaja sie
z dwoch ,,izb”. Pomieszczenie dolne jest zazwyczaj waskie 1 niskie, za$§ komora
gorna o wiele obszerniejsza. Posrodku znajduje si¢ waski komin wentylacyjny.
Wyzsze potozenie sprawia, ze wlasnie w gornej ,,izbie” gromadzi Si¢ i zatrzymuje
ogrzane powietrze. Jest to wlasciwy bartog, gdzie cigzarna niedzwiedzica zapada
W sen zimowy, a pozniej rodzi dwoje mtodych wielkosci §winki morskiej. Sama
zajmuje si¢ ich wychowaniem, przez dwa lata uczac niedzwiedzigtka sztuki

przetrwania w surowych warunkach Arktyki.

Doroste samce sg samotnikami. Nie przerywaja aktywnego trybu zycia
nawet w czasie dtugiej polarnej nocy, intensywnie polujgc zwlaszcza na foki przy

trzydziestostopniowym mrozie i huraganowych wichrach.

1. Jak spedzaja najzimniejsza pore roku niedzwiedzie, a jak niedzZwiedzice.

2. Poszukaj opisu lodowej jamy w tekscie. Narysuj ja wedlug opisu.




3. Ile mlodych niedzwiedziatek rodzi mama niedZwiedzica? Podkresl odpowiedz linia

falista.

a) jedno

b) dwoje

c) troje

4. Gdzie w lodowej jamie jest najcieplej? Narysuj gwiazdke obok odpowiedzi.

a) w pomieszczeniu dolnym

€) w komorze gornej

b) w kominie wentylacyjnym

5. Kto wychowuje male niedZwiedziatka? Zakresl odpowiedz

a) mama i tata niedzwiedz

C) cata rodzina niedzwiedzia

b) sama mama niedzwiedzica

6. Na jakie zwierzeta najczeSciej poluja niedzwiedzie? Zamaluj wlasciwa odpowiedz.

( N\
na pingwiny
. J
( R N\
na inne
niedzwiedzie

7. Zaznacz termometr wskazujacy
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Ocen swoja prace! Postaw ,,+” w odpowiednich miejscach w tabelce.

Doskonale!

Dobrze!

Musze jeszcze
popracowac!

Czytam ze zrozumieniem
tekst

Wyszukuje w tekscie
potrzebne informacje

Rysuje¢ jame na podstawie
opisu z tekstu

Wskazuje termometr,
przedstawiajacy wlasciwg
temperature




